

# В 2022 году исполняется 50 лет книге «Домовёнок Кузька»

детской писательницы и художницы Татьяны Александровой.

В школьной библиотеке для учащихся 2А, 2Г и 3 В классов был проведён «Час интересной книги». На встрече ребята узнали об авторе Татьяне Ивановне Александровой – писательнице и художнице. Она то и написала сказку, и нарисовала домовёнка.

Впервые о домовых и леших Татьяна Александрова услышала в детстве от своей няни Матрёны Федотовны Царёвой, поволжской крестьянки.

Татьяна Ивановна собирала народные сказки о всяких «запечных чудесах», разыскивала древние народные слова и поговорки в толстых старинных книгах.

1972 году Татьяна Александрова закончила сказку и нарисовала домовенка со всеми подробностями, ведь она была и художницей, и писательницей. Кузька явился в рисунках Татьяны Ивановны Александровой смешным, симпатичным и трогательным ребёнком – с копной волос, торчащих во все стороны, и в огромных, не по размеру лаптях. «Нос курносый, а рот до ушей, особенно когда смеётся».

У девочки Наташи живет в доме забавный домовёнок. Самый обычный домовой, только маленький. Ему всего 7 веков. Но, как настоящий домовой, он не любит, когда его «жваркают» и «дряпают». Вы не знаете что это такое? Наташа тоже не знала... Кузька – смешной, лохматый человечек – быстро научил Наташу, как обращаться с домовыми. Сначала в баньке попарить, потом напоить, а потом напечь «олелюшечек» да побольше, чтоб на всех хватило.

У Кузьки много верных друзей – Афонька, Адонька, Вуколочка, Нафаня, Лешик.

Домовёнка и его друзей ждут самые невероятные приключения и об этих приключениях можно узнать, прочитав книгу. И как только вы прочтете эту книгу сразу подружитесь с Кузькой. Это точно!

Благодаря сценарию Валентина Берестова на свет появился мультфильм о приключениях домовёнка.

Многие фразы из мультфильма стали крылатыми.

Продолжение приключений домовёнка Кузьки написала Галина Владимировна Александрова, художница, детская писательница, дочь Татьяны Ивановны Александровой.



